

## विश्वविद्यालय में जनवरी माह में 60 से अधिक विद्यार्थी हुए प्लेसमेंट में चयनित...

विश्वविद्यालय में जनवरी माह में 60 से अधिक विद्यार्थी प्लेसमेंट में चयनित हुए हैं। प्लेसमेंट प्रक्रिया में नर्सिंग, फार्मसी, ऑप्टोमेट्री, बीएससी, बीटेक, बीबीए, बीसीए एवं एमबीए के विद्यार्थी शामिल हुए जिसमें सुरेंद्र निषाद, गुलशन कुमार, प्रिया नेताम, सरोज ध्रुव, पुष्पा साहू, यांशु देवांगन, आकाश कुमार, कुसुम फेकर, हर्षा सेन, शोफाली साहू, हरिलाल बरेठ, करुणा खरे, पिकी पटेल, रेणुका साहू, पुष्पा पांडे, भूपेंद्री साहू, बिनीता तिकी, वंदना महानंद, नेहा पटेल, योगेश्वरी ध्रुव, तरानी जंघेल, सुनीता पटेल, शिल्पा चौहान, अंजू उरांव, संतोषी भगत, गौरव साहू, दीपाली साहू, गोपी चंद साहू, ट्विंकल साहू, सोनी मानिकपुरी, मनीषा साहू, सेजल चंद्राकर, विभा गर्जेद्र, मुकेश कुमार, कमल कांत, आयशा खान, योगेश पटेल, भावना गुप्ता, विभव गुप्ता, इंद्र कुमार साहू, नलिनी सोलंकी, दिव्या प्रकाशन, फिरदौस नाज एवं अन्य विद्यार्थी चयनित हुए।

जनवरी माह में आयोजित प्लेसमेंट में एसएमसी हार्ट इंस्टिट्यूट एंड आईवीएफ रिसर्च सेंटर, टाइटेन आई प्लस, बायजूस, वेदांत अल्युमीनियम, श्री रावतपुरा सरकार लोक कल्याण ट्रस्ट, केवी रिसर्च प्राइवेट लिमिटेड, यशम सॉफ्टवेयर सर्विसेज प्राइवेट लिमिटेड, रिलायंस रिटेल एवं गौरव गार्डन होटल जैसी प्रतिष्ठित कम्पनियाँ शामिल हुईं, जिन्होंने प्लेसमेंट प्रक्रिया में विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों को शानदार अवसर प्रदान किया।

## विश्वविद्यालय में आयोजित प्लेसमेंट ड्राइव, मैकलियोड्स फार्मास्युटिकल लिमिटेड, मुंबई ने दिया छात्रों को अवसर...



विश्वविद्यालय में 6 जनवरी को एमएनसी कम्पनी मैकलियोड्स फार्मास्युटिकल लिमिटेड, मुंबई के लिए प्लेसमेंट ड्राइव का आयोजन किया गया। जिसमें एम.फार्मा, बी.फार्मा, डी.फार्मा, एम.एससी, बी.एससी, बी.टेक, पॉलिटेक्निक और आईटीआई छात्रों के लिए साक्षात्कार आयोजित किया गया। इस साक्षात्कार के दौरान श्री रावतपुरा सरकार कॉलेज ऑफ़ फार्मसी रायपुर, श्री रावतपुरा सरकार कॉलेज ऑफ़ स्कूल ऑफ़ फार्मसी, रायपुर, श्री रावतपुरा सरकार फार्मसी संस्थान, कुम्हारी, श्री रावतपुरा सरकार फार्मसी संस्थान,

चित्रकूट, श्री रावतपुरा सरकार फार्मसी संस्थान, जबलपुर सहित छत्तीसगढ़ व मध्य प्रदेश के कई संस्थानों के छात्र शामिल हुए। इस प्लेसमेंट में चयन प्रक्रिया लिखित परीक्षा, तकनीकी दौर और व्यक्तिगत साक्षात्कार के माध्यम से की गई, जिसमें विभिन्न पदों जैसे QC (क्वालिटी कंट्रोल), QA (क्वालिटी एनालिस्ट) एवं API फार्मूलेशन के लिए अविनाश कश्यप, आदित्य मिश्रा, अश्विनी पाण्डेय, आकाश त्रिपाठी, हितेश्वर साहू, सुनील साहू, रिची कुमारी, करण साहू, अरुण साहू एवं योगिता वर्मा का चयन किया गया।

## विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों के साथ टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज ने किया इंडस्ट्रियल इंटरैक्शन...

विश्वविद्यालय में 6 जनवरी 2023 को कॉमर्स एंड मैनेजमेंट डिपार्टमेंट द्वारा "टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज" ने इंडस्ट्रियल इंटरैक्शन किया। जिसमें कॉमर्स एंड मैनेजमेंट डिपार्टमेंट के डिन अनुप श्रीवास्तव, एचओडी निकिता ढोलकिया और छात्र उपस्थित रहे। इंडस्ट्रियल इंटरैक्शन के लिए "टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज" एमपी-सीजी हेड सक्षम शर्मा एवं एमपी-सीजी रीजनल राहुल मताई उपस्थित हुए। इन्होंने छात्रों को औद्योगिक जानकारी साझा की और



भविष्य में इसमें रोजगार के अवसर के बारे में बताया। व्यापक औद्योगिक पाठ्यक्रम के प्रासंगिक तत्वों के बारे में जानकारी दी एवं औद्योगिक के बहु-विषयक कार्य क्षेत्र के महत्व को बताते हुए छात्रों को प्रोत्साहित किया।

## भारतीय संस्कृति के रूप में पारम्परिक न्यू ईयर सेलिब्रेशन, यज्ञ-हवन से की गई कार्यक्रम की शुरुआत...

विश्वविद्यालय में भारतीय संस्कृतिक रूप में न्यू ईयर सेलिब्रेशन 2023 आयोजित किया गया। पुरे विश्वविद्यालय परिवार ने मिलकर कार्यक्रम की शुरुआत सुबह यज्ञ-हवन व मंत्रों के जाप के साथ की। हवन में विश्वविद्यालय के सभी सदस्यों ने कष्टों के निवारण होने के साथ शांति, समृद्धि, शक्ति और विशेष कृपा प्राप्ति के लिए प्रार्थना की गई।

तत्पश्चात कार्यक्रम को आगे बढ़ाते हुए विश्वविद्यालय के प्रति-कुलाधिपति श्री हर्ष गौतम ने सभी को नए वर्ष की बधाई दी। सभी सदस्यों से कहा की आप लोगो के सहयोग से

विश्वविद्यालय इन उपलब्धियों तक पहुँचा हैं। इसे हम सभी को एक साथ मिल कर और ऊंचाई का विश्वविद्यालय बनाना हैं। इसके साथ ही नए वर्ष की बधाई देते हुए सभी के स्वस्थ जीवन की मंगल कामना की।



विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. एस. के. सिंह ने सभी को नए वर्ष की बधाई दी और विश्वविद्यालय की स्थापना जिस परिकल्पनाओं के साथ की गई उन्हें और भी अच्छी तरह से पूरा करने की कामना की। 2022 में विश्वविद्यालय की उपलब्धियों को बताते हुए ऐसे महान व्यक्तियों के बारे में

बताया जिन्होंने हमारे विश्वविद्यालय में अपनी उपस्थिति दर्ज कराई हैं। इसके साथ ही साल 2023 में सभी की प्रगति और स्वस्थ जीवन की कामना की।

न्यू ईयर सेलिब्रेशन 2023 कार्यक्रम को और भी उत्साहपूर्वक बनाने के

लिए विश्वविद्यालय के सदस्यों ने नृत्य और संगीत की शानदार प्रस्तुति दी। साथ ही म्यूजिकल चेर, अंताक्षरी और बैलून गेम्स भी कराया गया। जिसमें सभी ने आनंद के साथ अपनी प्रतिभागिता दर्ज कराई।

## श्री रावतपुरा सरकार विश्वविद्यालय में CGPURC टीम ने किया निरीक्षण...



विश्वविद्यालय में 9 जनवरी 2023 को छत्तीसगढ़ निजी विश्वविद्यालय विनियामक आयोग द्वारा निरीक्षण किया गया। सीजी पीयूआरसी निरीक्षण टीम द्वारा विश्वविद्यालय के समस्त विभाग में दौरा किया गया, जिसमें उन्होंने समस्त डीन, एचओडी, प्रोफेसर, एडमिन विभाग, एवं

छात्रों से बातें की और सभी पहलुओं का पूरी तरह निरीक्षण किया। विश्वविद्यालय दौर पर छत्तीसगढ़ निजी विश्वविद्यालय विनियामक आयोग के अध्यक्ष डॉ. उमेश कुमार मिश्रा, सदस्य (प्रशासन) श्री ब्रजेश चंद्र मिश्रा, सदस्य डॉ. सरिता सिन्हा, सदस्य डॉ. सुरेंद्र सिंह खनूजा, सदस्य (अकादमिक) प्रो. (डॉ.) अंजना शर्मा, प्रोग्रामर श्री रामजी द्विवेदी उपस्थित हुए। विश्वविद्यालय का दौरा कर सीजीपीयूआरसी टीम ने सफल निरीक्षण कर विश्वविद्यालय की उपलब्धियों की सराहना की।



## राष्ट्रीय युवा दिवस कार्यक्रम, युवाओं को किया गया प्रेरित...



विश्वविद्यालय के शिक्षा विभाग द्वारा 12 जनवरी को "राष्ट्रीय युवा दिवस" के उपलक्ष्य में विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जिसकी शुरुआत माँ शारदे की दीप प्रज्वलन से की गई। कार्यक्रम में विद्यार्थियों ने नृत्य, नाटक, कविता एवं भाषण के द्वारा मनमोहक प्रस्तुति

दी। कार्यक्रम में कुलसचिव प्रभारी मनोज कुमार सिंह, सभी विभागों के विभागाध्यक्ष व सहायक प्राध्यापको ने विद्यार्थियों के साथ उपस्थित हो कर "राष्ट्रीय युवा दिवस" को हर्षोल्लास के साथ मनाया।

छात्रों ने कार्यक्रम पर बढ़ चढ़कर भाग लिया व जिसमें उन्हें प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान स्तर पर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में निर्णय हेतु विश्वविद्यालय के विभिन्न विभागों के विभागाध्यक्षो व प्राचार्यों को प्रतियोगिता में निर्णायको के रूप में आमंत्रित किया गया। मंच संचालन ईश्वर प्रसाद यादव एवं खेमवती साहू द्वारा किया गया। कार्यक्रम के सफलतापूर्वक सम्पन्न करने में समस्त सहायक प्राध्यापक व कर्मचारियों का अमूल्य योगदान रहा है।

कार्यक्रम में कुलसचिव प्रभारी मनोज कुमार सिंह एवं शिक्षा विभाग के प्राचार्य डॉ. संजीत कुमार साहू ने विद्यार्थियों को प्रेरित किया और साथ ही उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दी।

## SRI नर्सिंग में आयोजित किया न्यूट्रीशियन प्रोग्राम , छात्रों ने कार्बोहाइड्रेट एवं एंटीनेटल डाइट की दी जानकारी...



श्री रावतपुरा सरकार इंस्टीट्यूट ऑफ नर्सिंग, रायपुर में 19 जनवरी

न्यूट्रीशियन प्रोग्राम का आयोजन किया गया। जिसमें विद्यार्थियों द्वारा प्रोटीन, विटामिन, मिनरल, कार्बोहाइड्रेट एवं एंटीनेटल डाइट व्यंजन बनाया गया एवं इसके साथ-साथ प्रेजेंटेशन दिया गया जिसमें शरीर के रचनात्मक तत्वों के



निर्माण में इनका महत्व बताया गया। न्यूट्रीशियन प्रोग्राम में अतिथि के रूप में छात्रों को प्रोत्साहित करने श्री रावतपुरा सरकार विश्वविद्यालय के प्रतिकुलाधिपति हर्ष गौतम, कुलपति प्रो. एस.के. सिंह एवं कुलसचिव एम.के. सिंह उपस्थित हुए एवं उनके द्वारा विद्यार्थियों से विभिन्न प्रश्न पूछे गए, जिसमें छात्रों ने संतुलित पोषण आहार के महत्व के बारे में बताया गया। विश्वविद्यालय के प्रति कुलाधिपति हर्ष गौतम, कुलपति प्रो. डॉ. एस. के. सिंह, कुलसचिव प्रभारी मनोज कुमार सिंह ने छात्रों को का उत्साहवर्धन किया और सभी को शुभकामनाएं दी इस दौरान नर्सिंग प्रिंसिपल श्रीमती अन्नपूर्णा साहू, विभाग प्रमुख उत्तम वैष्णव एवं विश्वविद्यालय के सभी शिक्षक और छात्र-छात्राएं उपस्थित हुए।



## विश्वविद्यालय में 8 सी जी गर्ल्स कमांडिंग ऑफिसर ने किया दौरा...

विश्वविद्यालय में 20 जनवरी 2023 को 8 सी. जी गर्ल्स बटालियन रायपुर के कमांडिंग ऑफिसर कर्नल अश्वनी सिन्हा के द्वारा दौरा किया गया। दौरे के दौरान उन्होंने विश्वविद्यालय में एनसीसी से संबंधित व्यवस्थाओं का जायजा लिया। साथ ही एनसीसी कैडेट्स के साथ चर्चा करते हुए उन्हें एनसीसी से संबंधित बारीकियों का परिचय कराया। उन्होंने बताया कि लड़कियाँ एनसीसी के माध्यम से अपने जीवन और समाज में एकता और अनुशासन का पालन कर बेहतर समाज का निर्माण कर सकती हैं।

एनसीसी अनुशासित और देशभक्त नागरिकों में, देश के युवाओं को सवारने में लगे हुए सेना, नौसेना और वायु सेना जिसमें एक त्रिकोणीय सेवा संगठन है। जिनके माध्यम से अपने देश की सेवा में सहयोग कर सकते हैं। साथ ही साथ कैडेट्स को पूर्ण रूप से परेड में शामिल होने के लिए भी



प्रेरित किया। उन्होंने दौरे के दौरान एनसीसी परेड ग्राउंड और अन्य व्यवस्थाओं का दौरा कर सराहना करते हुये बताया कि विश्वविद्यालय ने कम समय में एनसीसी 8 सी जी गर्ल्स बटालियन को स्थापित किया है। दौरे के लिए विश्वविद्यालय में कमांडिंग ऑफिसर अश्वनी सिन्हा, सूबेदार मेजर

कुलदीप सिंह, हवलदार जितराम साहू उपस्थित थे। साथ ही विश्वविद्यालय में एनसीसी संयोजक डॉ. अवधेश्वरी भगत के साथ कुलाधिपति हर्ष गौतम, कुलपति प्रोफेसर एस के सिंह एवं कुलसचिव मनोज कुमार सिंह आदि उच्च अधिकारों से मुलाकात करते हुए एनसीसी को और अधिक सशक्त बनाने पर जोर दिया।

## नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जयंती पर मनाया गया पराक्रम दिवस...



नेताजी सुभाष चंद्र बोस की 126वीं जयंती के अवसर पर माननीय प्रधानमंत्री द्वारा 23 जनवरी 2023 को पराक्रम दिवस के रूप में मनाने के आह्वान पर श्री रावतपुरा सरकार विश्वविद्यालय में पराक्रम दिवस आयोजित किया गया। जिसके तहत नेताजी सुभाष चंद्र बोस के द्वारा स्वतन्त्रता आंदोलन में किए गए अतुलनीय योगदान एवं उनके गौरवशाली पराक्रम को याद करते हुए विश्वविद्यालय के समाज विज्ञान संकाय द्वारा सेल्फी प्रतियोगिता एवं पोस्टर मेकिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया। इस प्रतियोगिता में प्रतिभागी के रूप वेदप्रकाश धनकर (बी फार्मसी) जया सिन्हा (बी फार्मसी) निरंजना शर्मा (बीए तृतीय वर्ष) पूर्णता वेद्रे (बीएससी चतुर्थ) मालिनी साहू (बी. फार्मसी) प्राची भारती (बी फार्मसी), शिवानी साहू (बी. फार्मसी) दिव्यानि साहू (बी.फार्मसी) जिया रामा (बी. फार्मसी),

गीतांजली साहू (बी. फार्मसी) प्रगति साहू (बी. फार्मसी) रागिनी पटेल (बीए तृतीय वर्ष), दीक्षा यादव (बीबीए, चतुर्थ) ने बढ़-चढ़ कर हिस्सा लिया।

विभिन्न संकाय के छात्र-छात्राओं द्वारा रचनात्मक पोस्टर के माध्यम से नेता जी के जीवन और उनके पराक्रम को दिखाने की कोशिश की गई। इस प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पर निरंजना शर्मा (बीए तृतीय वर्ष) रही वहीं द्वितीय स्थान प्रगति साहू (बी फार्मसी) ने हासिल किया और तृतीय स्थान पर मालिनी साहू (बी. फार्मसी) एवं ग्रुप रहा। सांत्वना पुरस्कार के तौर पर जया सिन्हा (बी. फार्मसी), वेदप्रकाश धनकर (बी. फार्मसी), प्राची भारती (बी. फार्मसी) शामिल रही। प्रतियोगिता के संयोजक डॉ. नरेश गीतम (समाजिक विज्ञान विभाग) द्वार सफल आयोजन किया गया। वहीं समाजिक विज्ञान संकाय के अधिष्ठाता शामिल थे।



## वैज्ञानिक लेखन पर एक दिवसीय कार्यशाला...



श्री रावतपुरा सरकार विश्वविद्यालय, फार्मेसी विभाग द्वारा 'वैज्ञानिक लेखन' पर 25 जनवरी 2023 को एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया, जिसका विषय "पांडुलिपि लेखन की मूल बातें और मौलिक: तकनीकी कौशल और उपकरण" रखा गया है। कार्यशाला में मुख्य वक्ता डॉ. पराग जैन, निदेशक, प्रोबेसेल: साइंटिफिक राइटिंग

सर्विसेज, भिलाई रहें। उन्होंने अपने विचार-विमर्श के दौरान उन्हें पांडुलिपि का प्रारूपण, लेख के लिए सही पत्रिका का चयन, अपने पेपर को वैज्ञानिक रूप से सुदृढ़ बनाने के लिए उपकरण, पत्रिकाओं की अनुक्रमणिका की खोज कैसे करें और संदर्भ सेटिंग उपकरण के बारे में बताया गया। सत्र में लगभग 50 शोध विद्वानों और संकाय सदस्यों ने भाग लिया और कार्यशाला को एक शानदार सफलता प्राप्त हुई।

कार्यशाला में विश्वविद्यालय के प्रति कुलाधिपति हर्ष गौतम ने शोध एवं प्रकाशन के लिए प्रतिभागियों को प्रेरित करने हेतु संबोधित किया। कुलपति प्रो. एस. के. सिंह को कार्यशाला के उद्देश्य और शिक्षा के क्षेत्र में अनुसंधान के महत्व के बारे में जानकारी दी गई है एवं कुलसचिव एम. के. सिंह ने धन्यवाद ज्ञापन किया। डीन एकेडमिक्स प्रो. आरआरएल बिराली, फार्मेसी विभाग के प्राचार्य, विभिन्न विभागों के डीन व एचओडी भी उपस्थित रहे।

## विश्वविद्यालय में मनाया गया 74 वां गणतंत्र दिवस, पद्मश्री श्री अनुज शर्मा एवं सेवानिवृत्त आईपीएस राजीव माथुर ने किया ध्वजा रोहण....



विश्वविद्यालय में '74 वां गणतंत्र दिवस' के अवसर पर शानदार कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ी अभिनेता पद्मश्री श्री अनुज शर्मा एवं विशिष्ठ अतिथि सेवानिवृत्त आईपीएस राजीव माथुर के द्वारा विश्वविद्यालय में सुबह ध्वजा रोहण किया गया। साथ ही अग्रणी सिविल इंजीनियरों में से



ध्वजा रोहण के पश्चात सरस्वती पूजा एवं राज्य गीत के साथ संस्कृतिक कार्यक्रम छात्र-छात्राओं के द्वारा प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए कुलसचिव, प्रभारी मनोज कुमार सिंह ने सभी अतिथियों का स्वागत किया और '74 वां गणतंत्र दिवस' की शुभकामनाएँ प्रेषित की। उन्होंने गणतंत्र दिवस के अवसर पर देश के वीर जवानों को याद किया और उन्हें सलामी दी।

एक, भारत रत्न सर मोक्षगुंडम विश्वेश्वरैया की प्रतिमा का अनावरण किया गया। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के प्रति कुलाधिपति हर्ष गौतम, कुलपति प्रो. डॉ. एस. के. सिंह, कुलसचिव प्रभारी मनोज कुमार सिंह एवं सभी शिक्षकगण और छात्र उपस्थित हुए।



जिनके साहस, विवेक, देशभक्ति की भावना और बलिदान से हम एक स्वतंत्र नागरिक के रूप में जीवन जी रहे हैं। साथ ही साथ हमें संकल्प लेना चाहिए, जिससे हम इन बलिदानों और शहीदों के द्वारा देखे गए भारत को एक ऐसा देश जो राजनीतिक, आर्थिक और सामाजिक रूप से सक्षम हो उस सपने को पूरा करेंगे।

प्रति-कुलाधिपति हर्ष गौतम ने कार्यक्रम में कहा कि अध्यात्म, सेवा और शिक्षा के त्रिवेणी संगम में आप सभी का बहुत स्वागत है। साथ ही माँ सरस्वती को नमन करते हुए उपस्थित अतिथियों का परिचय दिया और उनका स्वागत किया। सभा में उपस्थित सभी शिक्षकों, छात्र छात्राओं को 'गणतंत्र दिवस' और 'बसंत पंचमी' की शुभकामनाएँ दी। छात्रों को उपस्थित अतिथियों के जीवन का उदहारण देते हुए प्रेरित किया और कहा कि कभी ऐसा नहीं होता है कि इंसान अचानक इतनी बड़ी उपलब्धि में पहुँचता है, ये उपलब्धि मेहनत, लगन और आत्मविश्वास से प्राप्त होती हैं।

विशिष्ट अतिथि सेवानिवृत्त आईपीएस राजीव माथुर ने 74 वां गणतंत्र दिवस की सभी को शुभकामनाएँ दी और उन्होंने अपना अनुभव साझा करते हुए छात्रों को प्रोत्साहित किया। उन्होंने छात्रों से कहा कि महाराज जी के आशीर्वाद से आप सभी को उनकी परिकल्पनाओं को पूरा

कुलपति, प्रो. डॉ. एस. के. सिंह ने कार्यक्रम में श्री रविशंकर जी महाराज को नमन करते हुए कार्यक्रम में उपस्थित अतिथियों का स्वागत किया। उन्होंने कहा कि आज काफी अच्छा संयोग है कि हम देश का '74 वां गणतंत्र दिवस' और 'बसंत पंचमी' जो ज्ञान और विवेक की देवी माँ सरस्वती का शुभ दिन एक साथ मना रहे हैं। उन्होंने कहा कि आज ही के दिन हमारा भारत देश सम्पूर्ण प्रभुत्व और लोकतांत्रिक देश बना था, आज का दिन ना केवल भारतीय इतिहास में अपितु प्रत्येक भारतीय के लिए विशेष महत्व रखता है। आज हम उन प्रत्येक शहीदों को याद करते हैं



करना है और जीवन में आगे बढ़ना है। मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ी अभिनेता पद्मश्री श्री अनुज शर्मा ने अपने छत्तीसगढ़ी अंदाज में सभी को गणतंत्र दिवस की शुभकामनाएँ दी। छात्रों से कहा कि ज्ञान की कोई भाषा नहीं होती, आपके सही ज्ञान की अहमियत होती है इसलिए जीवन में सही ज्ञान प्राप्त करे और अपनी भाषा के प्रति आत्मविश्वास लाए। इसके साथ ही अपने खूबसूरत विचार साझा करते हुए उन्होंने छात्रों से कहा, कारण हारने वाले बताते हैं, जीतने वाले कभी कारण नहीं बताते। इन्हीं शब्दों के साथ उन्होंने छात्रों का मनोबल बढ़ाया। तत्पश्चात कार्यक्रम में छात्रों ने नृत्य, संगीत, भाषण, नाटक, कविता की अति सुंदर प्रस्तुति दी। कार्यक्रम के अंत में सभी अतिथियों का धन्यवाद ज्ञापित करते हुए प्रतीक चिन्ह भेंट किया गया और कार्यक्रम का समापन किया गया।



## विश्वविद्यालय में इंदिरा गांधी राष्ट्रीय जनजातीय विश्वविद्यालय के एसोसिएट प्रोफेसर ने दिया अतिथि व्याख्यान...



विश्वविद्यालय के फार्मसी विभाग द्वारा 27 जनवरी को "लेट्स रिस्टार्ट आवर लाइफ फॉर मोटिवेशन ऑफ देयर स्टूडेंट्स" विषय पर अतिथि व्याख्यान का आयोजन किया गया। व्याख्यान में मुख्य वक्ता डॉ. ऋषि पालीवाल, एसोसिएट प्रोफेसर, फार्मसी विभाग, इंदिरा गांधी राष्ट्रीय जनजातीय विश्वविद्यालय, अमरकंटक, मध्य प्रदेश थे।

व्याख्यान के दौरान उन्होंने संतुष्टि के साथ जीवन जीने के प्रमुख कौशल के बारे में विस्तार से बताया। व्याख्यान में डी. फार्मा और बी. फार्मा के सभी छात्रों ने भाग लिया और कार्यक्रम को शानदार सफलता दिलाई। विश्वविद्यालय के प्रति-कुलाधिपति श्री हर्ष गौतम ने छात्रों को प्रेरित करने के लिए सभा को संबोधित किया। कुलपति प्रो. एस के सिंह को कार्यक्रम के उद्देश्य और हर एक के जीवन में कौशल के महत्व के बारे में जानकारी दी गई। कुलसचिव प्रभारी मनोज कुमार सिंह ने धन्यवाद ज्ञापन किया। डीन एकेडमिक्स प्रो. आरआरएल बिराली, विभाग के प्राचार्य प्रो. विजय कुमार सिंह भी उपस्थित रहे।



# SHRI RAWATPURA SARKAR UNIVERSITY RAIPUR (C.G.)

- Creative
- Caring
- Enterprising

Discover path to your  
**FUTURE**



किफायती फीस एवं **118** कोर्स के साथ मध्यभारत का  
तेजी से उभरता हुआ शिक्षण संस्थान

- 65 acre of lush green campus
- Quality education at affordable fees
- Nearest from city (11km from Pachpedi Naka)
- Scholarship for meritorious students
- AC and non AC hostel facility
- 100% training & placement assistance
- Well Equipped Laboratories
- International Standard Gymnasium
- Indoor and outdoor sports facilities
- Transport facility
- Ragging free campus
- Well qualified and dedicated faculty
- Smart classes
- Canteen facility
- Wi-Fi campus
- Yoga classes

**SCHOLARSHIP  
FOR  
MERITORIOUS  
STUDENT**



☎ **7222910411**

📍 NH-30, Post Mana, New Dhamtari Road, Raipur (C.G.) India

🌐 [www.sruraipur.ac.in](http://www.sruraipur.ac.in) Follow on : [f](#) [t](#) [in](#) /sruraipurindia [y](#) /shrirawatpurasarkar



[www.sruraipur.ac.in](http://www.sruraipur.ac.in)

## सम्पादकीय समिति

प्रेरणाश्रोत : परम पूज्य श्री रविशंकर जी महाराज

श्री हर्ष गौतम  
प्रति-कुलाधिपति

प्रो. एस. के. सिंह  
कुलपति

श्री मनोज कुमार सिंह  
कुलसचिव प्रभारी

संपादक  
हिना परवीन

ग्राफिक्स डिजाइन  
दिनेश कुमार सिन्हा